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ÒÐÀÍÑÔÎÐÌÀÒÎÐÛ  ÒÌÃ12
Ðåøàÿ àêòóàëüíûå âîïðîñû ýíåðãîñáåðåæåíèÿ, ìû ïðåäëàãàåì íîâóþ ðàçðàáîòêó - 

òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 ìîùíîñòüþ 250 ... 1250 êÂ.À. Óðîâåíü ïîòåðü õîëîñòîãî õîäà 
è êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ â äàííîé ñåðèè òðàíñôîðìàòîðîâ óñòàíîâëåí â ñîîòâåòñòâèè 
ñ ðåêîìåíäàöèÿìè Åâðîïåéñêîãî êîìèòåòà ýëåêòðîòåõíè÷åñêîé ñòàíäàðòèçàöèè 
(CENELEC) è ñíèæåí (ïî ñðàâíåíèþ ñ òðàíñôîðìàòîðàìè äðóãèõ ñåðèé, à òàêæå 
òðàíñôîðìàòîðàìè äðóãèõ ïðîèçâîäèòåëåé), ÷òî ïîçâîëÿåò ñóùåñòâåííî óìåíüøèòü 
çàòðàòû â ïðîöåññå ýêñïëóàòàöèè îáîðóäîâàíèÿ. Ïðè ýòîì óëó÷øåíû øóìîâûå 
õàðàêòåðèñòèêè òðàíñôîðìàòîðîâ.

Òðåõôàçíûå ìàñëÿíûå òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ 
ïðåîáðàçîâàíèÿ ýëåêòðîýíåðãèè â ñåòÿõ ýíåðãîñèñòåì è ïîòðåáèòåëåé ýëåêòðîýíåðãèè 
â óñëîâèÿõ íàðóæíîé èëè âíóòðåííåé óñòàíîâêè óìåðåííîãî (îò ïëþñ 40 äî ìèíóñ 45 îÑ) 
èëè õîëîäíîãî (îò ïëþñ 40 äî ìèíóñ 60 îÑ) êëèìàòà. Îêðóæàþùàÿ ñðåäà 
íåâçðûâîîïàñíàÿ, íå ñîäåðæàùàÿ ïûëè â êîíöåíòðàöèÿõ, ñíèæàþùèõ ïàðàìåòðû 
èçäåëèé â íåäîïóñòèìûõ ïðåäåëàõ. Òðàíñôîðìàòîðû íå ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ðàáîòû â 
óñëîâèÿõ òðÿñêè, âèáðàöèè, óäàðîâ, â õèìè÷åñêè àêòèâíîé ñðåäå. Âûñîòà óñòàíîâêè 
íàä óðîâíåì ìîðÿ íå áîëåå 1000 ì.

Íîìèíàëüíàÿ ÷àñòîòà 50 Ãö. Ðåãóëèðîâàíèå íàïðÿæåíèÿ îñóùåñòâëÿåòñÿ â 
äèàïàçîíå äî ± 5 %  íà ïîëíîñòüþ îòêëþ÷åííîì òðàíñôîðìàòîðå (ÏÁÂ) 
ïåðåêëþ÷åíèåì îòâåòâëåíèé îáìîòêè ÂÍ ñòóïåíÿìè ïî 2,5 %.

Ñîãëàñíî ÃÎÑÒ 11677, ïðåäåëüíûå îòêëîíåíèÿ òåõíè÷åñêèõ ïàðàìåòðîâ 
òðàíñôîðìàòîðîâ ñîñòàâëÿþò: íàïðÿæåíèå êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ  ±10%;  ïîòåðè 
êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ íà îñíîâíîì îòâåòâëåíèè +10%;  ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà +15%;  
ïîëíàÿ ìàññà +10%.

Òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 ãåðìåòè÷íîãî èñïîëíåíèÿ, áåç ìàñëîðàñøèðèòåëåé. 
Òåìïåðàòóðíûå èçìåíåíèÿ îáúåìà ìàñëà êîìïåíñèðóþòñÿ èçìåíåíèåì îáúåìà 
ãîôðîâ áàêà çà ñ÷åò óïðóãîé èõ äåôîðìàöèè.

Äëÿ êîíòðîëÿ óðîâíÿ ìàñëà â òðàíñôîðìàòîðàõ ïðåäóñìîòðåí ìàñëîóêàçàòåëü 
ïîïëàâêîâîãî òèïà. Ïî çàêàçó ïîòðåáèòåëÿ äëÿ êîíòðîëÿ âíóòðåííåãî äàâëåíèÿ â áàêå 
è ñèãíàëèçàöèè â ñëó÷àå ïðåâûøåíèÿ èì äîïóñòèìûõ âåëè÷èí â òðàíñôîðìàòîðàõ, 
ðàçìåùàåìûõ â ïîìåùåíèè, ïðåäóñìàòðèâàåòñÿ óñòàíîâêà ýëåêòðîêîíòàêòíîãî 
ìàíîâàêóóììåòðà.  Äëÿ èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû âåðõíèõ ñëîåâ ìàñëà è óïðàâëåíèÿ 
âíåøíèìè ýëåêòðè÷åñêèìè öåïÿìè òðàíñôîðìàòîðû ïî çàêàçó ïîòðåáèòåëÿ 
êîìïëåêòóþòñÿ ìàíîìåòðè÷åñêèì ñèãíàëèçèðóþùèì òåðìîìåòðîì.

Ââîäû è îòâîäû íåéòðàëè îáìîòîê ÍÍ òðàíñôîðìàòîðîâ ðàññ÷èòàíû íà 
ïðîäîëæèòåëüíóþ íàãðóçêó òîêîì, ðàâíûì 100 % íîìèíàëüíîãî òîêà îáìîòêè ÍÍ.

Òðàíñôîðìàòîðû êîìïëåêòóþòñÿ òðàíñïîðòíûìè ðîëèêàìè äëÿ ïåðåìåùåíèÿ 
òðàíñôîðìàòîðà â ïðîäîëüíîì è ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèÿõ. Ïðè óñòàíîâêå ðîëèêîâ 
ðàçìåðû Í, Í1 (ñì. òàáëèöó) óâåëè÷èâàþòñÿ íà 94 ìì äëÿ òðàíñôîðìàòîðîâ ìîùíîñòüþ 
250 ... 400 êÂ.À è íà 25 ìì äëÿ òðàíñôîðìàòîðîâ ìîùíîñòüþ 630 êÂ.À  è âûøå.

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè òðàíñôîðìàòîðîâ ÒÌÃ12
Ñõåìà è ãðóïïà ñîåäèíåíèÿ îáìîòîê – Ó/Óí-0,  Ä/Óí-11.  

 %
L B H 1 A1 A2 A3 A4 b b1 

 
6; 10 0,4 425 3250 4,5 55 1170 790 1525 1195 550 550 200 150 150 140 120 225 1000 159551

 
6; 10 0,4 610 4600 4,5 58 1330 850 1665 1370 660 660 265 150 150 140 105 325 1370 177051

 6; 10 0,4 800 6750 5,5 61 1390 1000 1710 1400 820 820 230 135 135 170 160 440 1870 
 6; 10 0,4 1100 10500 5,5 64 1600 1000 1970 1595 820 820 230 135 135 160 150 720 2820 

 
6; 10 0,4 1350 13250 6,0 65 1800 1110 2100 1655 820 820 230 160 160 190 90 860 3630 15 



* - ãðàôèêà ðèñóíêà ñîîòâåòñòâóåò òðàíñôîðìàòîðó ìîùíîñòüþ 1250 êÂ·À

  1- ïðîáêà ñëèâíàÿ;
  2- çàæèì çàçåìëåíèÿ;
  3- áàê*;
  4- òàáëè÷êà;
  5- ñåðüãà äëÿ ïîäú¸ìà òðàíñôîðìàòîðà;
  6- ââîä ÂÍ;
  7- ââîä ÍÍ;
  8- ïàòðóáîê äëÿ çàëèâêè ìàñëà;
  9- ìàñëîóêàçàòåëü;
10- ðîëèê òðàíñïîðòíûé;
11- ïåðåêëþ÷àòåëü;
12- ïðîáèâíîé ïðåäîõðàíèòåëü (óñòàíàâëèâàåòñÿ ïî çàêàçó ïîòðåáèòåëÿ);
13- ãèëüçà äëÿ ñòåêëÿííîãî òåðìîìåòðà è òåðìîáàëëîíà ìàíîìåòðè÷åñêîãî òåðìîìåòðà.
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Òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 ìîùíîñòüþ 250...1250 êÂ.À
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Îïðîñíûé ëèñò ñèëîâîãî ìàñëÿíîãî òðàíñôîðìàòîðà  

1 Òèï…………………………………………………... 
(ÒÌÃ, ÒÌÝÃ, ÒÌÁÃ è ò. ä.) 

2 Íîìèíàëüíàÿ ÷àñòîòà………………………………………… Ãö 
3 Íîìèíàëüíàÿ ìîùíîñòü……………………………………… êÂ·À 
4 Íîìèíàëüíîå íàïðÿæåíèå ñòîðîíû ÂÍ…………………….. 

(â ðåæèìå õîëîñòîãî õîäà)
êÂ 

5 Íîìèíàëüíîå íàïðÿæåíèå ñòîðîíû ÍÍ…………………….. 
(â ðåæèìå õîëîñòîãî õîäà) 

êÂ 

6 Ñïîñîá, äèàïàçîí è ñòóïåíè ðåãóëèðîâàíèÿ íàïðÿæåíèÿ íà ñòîðîíå 
ÂÍ……………………………………………….ÏÁÂ 
(åñëè èíîå, òî óêàçàòü â ï. ïðèìå÷àíèÿ) 

±2õ2,5 % 

7 Íàïðÿæåíèå êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ ïðè 75 oÑ (±10%)……… 
(óêàçûâàåòñÿ ïðè îòëè÷èè îò ñòàíäàðòíîãî) 

% 

8 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà (+15%)……………………………… 
(óêàçûâàþòñÿ ïðè îòëè÷èè îò ñòàíäàðòíîãî)

Âò 

9 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ ïðè 75 oÑ (+10%)……………. 
(óêàçûâàþòñÿ ïðè îòëè÷èè îò ñòàíäàðòíîãî)

Âò 

10 Ñõåìà è ãðóïïà ñîåäèíåíèÿ îáìîòîê……………………….. 
(ïåðâûé ñèìâîë îòíîñèòñÿ ê ñòîðîíå âûñøåãî íàïðÿæåíèÿ (ÂÍ) 

11 Êëèìàòè÷åñêîå èñïîëíåíèå è êàòåãîðèÿ ðàçìåùåíèÿ……... 
(Ó1, ÕË1, ÓÕË1, Ò1 è ò.ä.)

12 Ñòåïåíü çàùèòû………………………………………………. 
(óêàçûâàåòñÿ åñëè îòëè÷íî îò IP00) 

13 Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû (max): 
(ïðè îòëè÷èè îò óêàçàííûõ â êàòàëîãå ïðîäóêöèè) 

ìì………àíèëä
ìì.……àíèðèø
ìì..……àòîñûâ

14 Ìàññà òðàíñôîðìàòîðà (+10%)……………………………… 
(â ñëó÷àå îãðàíè÷åíèÿ) 

êã 

15 Êîíñòðóêòèâíûå îñîáåííîñòè: 

Ïðèìå÷àíèÿ: 

Êîíòàêòíîå ëèöî äëÿ ïðîâåäåíèÿ òåõíè÷åñêèõ ïåðåãîâîðîâ: 
òåëåôîí:_______________________, Ô.È.Î. ____________________________ 

Ñòðàíà (ãîðîä) ïîñòàâêè òðàíñôîðìàòîðà  ______________________________



Ýíåðãîñáåðåãàþùèå òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 

Â ñâÿçè ñ îáùåìèðîâîé òåíäåíöèåé ê óäîðîæàíèþ ýíåðãîðåñóðñîâ ñòàíîâèòñÿ 
îñîáåííî àêòóàëüíûìè âîïðîñû ñíèæåíèÿ ïîòåðü ýëåêòðîýíåðãèè â ðàñïðåäåëèòåëüíûõ 
òðàíñôîðìàòîðàõ, ñîñòàâëÿþùèõ áîëüøóþ ÷àñòü ïàðêà âñåõ ýëåêòðè÷åñêèõ ñèëîâûõ 
òðàíñôîðìàòîðîâ. 

Ïî ðåçóëüòàòàì àíàëèçà òåõíè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê òðàíñôîðìàòîðîâ âåäóùèõ 
ìèðîâûõ ïðîèçâîäèòåëåé è èçìåíåíèÿ ñòîèìîñòè ýëåêòðîýíåðãèè ÓÏ «ÌÝÒÇ ÈÌ. Â.È. 
ÊÎÇËÎÂÀ» ïðèíÿòî ðåøåíèå ïî ðàçðàáîòêå è îñâîåíèþ ïðîèçâîäñòâà ýíåðãîñáåðåãàþùèõ 
òðàíñôîðìàòîðîâ ÒÌÃ íîâîé ñåðèè – ÒÌÃ12. 

Äàííûå òðàíñôîðìàòîðû èìåþò ñàìûé íèçêèé óðîâåíü ïîòåðü õîëîñòîãî õîäà è 
êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ èç âñåõ ñåðèéíî âûïóñêàåìûõ â ÑÍÃ ñèëîâûõ òðàíñôîðìàòîðîâ 
îáùåãî íàçíà÷åíèÿ è âûáðàí â ñîîòâåòñòâèè ñ ðåêîìåíäàöèÿìè Åâðîïåéñêîãî êîìèòåòà ïî 
ýëåêòðîòåõíèêå (CENELEC). Îíè òàêæå èìåþò ñíèæåííûé óðîâåíü êîððåêòèðîâàííîé 
çâóêîâîé ìîùíîñòè. Òàêèì îáðàçîì, òðàíñôîðìàòîðû äàííîé ñåðèè ÿâëÿþòñÿ 
ýíåðãîñáåðåãàþùèìè è ìàëîøóìíûìè. 

Àíàëîãè äàííîé ñåðèè òðàíñôîðìàòîðîâ âûïóñêàþòñÿ âåäóùèìè ìèðîâûìè 
ïðîèçâîäèòåëÿìè (SIEMENS, ABB, AREVA). 

Â Çàïàäíîé Åâðîïå íà òåíäåðàõ ïî çàêóïêå òðàíñôîðìàòîðîâ óæå äàâíî èñïîëüçóåòñÿ 
ïîäõîä ê ïîäñ÷åòó öåíû, ó÷èòûâàþùèé â öåíå ïîòåðè çà âåñü ñðîê ñëóæáû 
òðàíñôîðìàòîðà, î÷åíü áîëüøîé èíòåðåñ ê äàííûì òðàíñôîðìàòîðàì ïðîÿâëÿþò 
áåëîðóññêèå è ðîññèéñêèå (Ìîñêâà, Íîâîñèáèðñê) ïðåäïðèÿòèÿ. 

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè òðàíñôîðìàòîðîâ ýòîé ñåðèè  – ÒÌÃ12-250/10-Ó1(ÕË1), 
ÒÌÃ12-400/10-Ó1(ÕË1), ÒÌÃ12-630/10-Ó1(ÕË1), ÒÌÃ12-1000/10-Ó1(ÕË1) è        
ÒÌÃ12-1250/10-Ó1(ÕË1) èõ âûãîäíîñòü äëÿ ïîòðåáèòåëåé, ñðîê îêóïàåìîñòè ïî 
îòíîøåíèþ ê òðàíñôîðìàòîðàì ÒÌÃ11 ïðè ðàçíûõ ãðàôèêàõ íàãðóçêè ñ ó÷åòîì 
ñóùåñòâóþùèõ òàðèôîâ íà ýëåêòðîýíåðãèþ è òàðèôîâ íà çàÿâëåííóþ ìîùíîñòü 
ïðèâåäåíû â ïðèëîæåíèè. 

Áîëåå íèçêèé óðîâåíü ïîòåðü è øóìà äîñòèãàåòñÿ çà ñ÷åò âëîæåíèÿ ìàòåðèàëîâ, 
îäíàêî óâåëè÷åíèå ñòîèìîñòè òðàíñôîðìàòîðà (∆Ñò) çà ñ÷åò ýòîãî î÷åíü áûñòðî 
îêóïàåòñÿ. 

Íàïðèìåð, äàæå äëÿ ñðåäíåñóòî÷íîé çàãðóçêè 0,7: 

 äëÿ ìîùíîñòè 400 êÂÀ: 
1. ðàçíèöà â öåíå (ïðèìåðíî 19,6 òûñ.ðîñ. ðóá. ïî ñðàâíåíèþ ñ 

òðàíñôîðìàòîðîì ÒÌÃ11) îêóïèòñÿ ïðèìåðíî çà 1 ãîä. 
2. ãîäîâàÿ ýêîíîìèÿ ýëåêòðîýíåðãèè ñîñòàâèò 6,2 òûñ êÂò·÷  

 äëÿ ìîùíîñòè 630 êÂÀ: 
1. ðàçíèöà â öåíå (ïðèìåðíî 24,1 òûñ.ðîñ. ðóá. ïî ñðàâíåíèþ ñ 

òðàíñôîðìàòîðîì ÒÌÃ11) îêóïèòñÿ ïðèìåðíî çà 1,45 ãîäà. 
2. ãîäîâàÿ ýêîíîìèÿ ýëåêòðîýíåðãèè ñîñòàâèò îêîëî 5,3 òûñ êÂò·÷  

 äëÿ ìîùíîñòè 1000 êÂÀ:  
1. ðàçíèöà â öåíå (ïðèìåðíî 34,9 òûñ.ðîñ. ðóá. ïî ñðàâíåíèþ ñ 

òðàíñôîðìàòîðîì ÒÌÃ11 îêóïèòñÿ ïðèìåðíî çà 2,83 ãîäà 
2. ãîäîâàÿ ýêîíîìèÿ ýëåêòðîýíåðãèè ñîñòàâèò áîëåå 3,9 òûñ êÂò·÷  



Èëëþñòðàöèÿ - Â ãîä ïî Ðîññèè ïðîäàåòñÿ îêîëî 1200 òðàíñôîðìàòîðîâ 400 êÂÀ, è 
îêîëî 1900 òðàíñôîðìàòîðîâ 630 êÂÀ è îêîëî 1000 òðàíñôîðìàòîðîâ 1000 êÂÀ. 
Ïðèîáðåòàÿ òðàíñôîðìàòîðû ÒÌÃ12 âìåñòî ÒÌÃ11 ïî ñàìûì ñêðîìíûì ïîäñ÷åòàì ìîæíî 
ñýêîíîìèòü ïî÷òè 21,4 ìëí êÂò·÷. â ãîä. 

Ïî ýíåðãåòèêå ýòî ñîèçìåðèìî ñ ðàáîòîé áîëåå 11 ìèíè-ÃÝÑ (òàê ìèíè-ÃÝÑ 
ìîùíîñòüþ 260 êÂò ðàáîòàÿ íà ïîëíóþ ïðîåêòíóþ ìîùíîñòü çà 365 äíåé (ãîä) âûðàáîòàåò 
ïðèìåðíî 22,8 ìëí êÂò·÷. Íî èõ ñòðîèòåëüñòâî îáîéäåòñÿ ïðèìåðíî 10 õ 520 òûñ. äîëëàðîâ 
ÑØÀ = 5,2 ìëí. äîëëàðîâ ÑØÀ, íà ïðîòÿæåíèè âñåãî ñðîêà ñëóæáû ïîòðåáóåòñÿ èõ 
îáñëóæèâàíèå. 

Çà 1200+1900+1000 òðàíñôîðìàòîðîâ ÒÌÃ12 íàäî áóäåò çàïëàòèòü áîëüøå, ÷åì çà 
1200+1900+1000 òðàíñôîðìàòîðîâ ÒÌÃ11 ïðèìåðíî íà 104 ìëí. ðîñ. ðóá. (èëè íà 3,6 ìëí. 
ìëí. äîëëàðîâ ÑØÀ) áîëüøå. Äàííàÿ ñóììà îêóïèòüñÿ çà 1,55 ãîäà, ïî èñòå÷åíèè ñðîêà 
îêóïàåìîñòè ýòè 1200+1900+1000 òðàíñôîðìàòîðîâ áóäóò ïðèíîñèòü ýôôåêò åæåãîäíî 
áîëåå 67 ìëí. ðóáëåé. Åæåãîäíî, íà ïðîòÿæåíèè âñåãî ñðîêà ñëóæáû (íå ìåíåå 25 ëåò) îíè 
áóäóò ýêîíîìèòü â íàðîäíîì õîçÿéñòâå ïî÷òè ñòîëüêî ýëåêòðîýíåðãèè ñêîëüêî åå 
âûðàáàòûâàþò óêàçàííûå âûøå 10 ìèíè-ÃÝÑ. È ýòî íå ïîòðåáóåò äîïîëíèòåëüíûõ çàòðàò 
íà ýêñïëóàòàöèþ, îòâîä çåìëè è ò.ä (êàê â ñëó÷àå ñ ìèíè-ÃÝÑ). 

Äàííûå ïîêàçàòåëè ñòàíîâÿòñÿ åùå áîëåå ïðèâëåêàòåëüíûìè ïðè áîëåå âûñîêîé 
ñðåäíåé çàãðóçêå òðàíñôîðìàòîðîâ, ïðè óâåëè÷åíèè öåíû íà ýëåêòðîýíåðãèþ áîëåå 
âûñîêèìè òåìïàìè, ÷åì íà ìàòåðèàëû. 

Ó÷èòûâàÿ âûñîêèé óðîâåíü èçíîøåííîñòè ýëåêòðîòåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ (áîëåå 
60%) è íåîáõîäèìîñòè ïîâûøåíèÿ íàäåæíîñòè ýëåêòðîñíàáæåíèÿ ìîæíî ïðîãíîçèðîâàòü 
è äàëüíåéøèé ñïðîñ íà ñèëîâûå òðàíñôîðìàòîðû à ó÷èòûâàÿ îáùåìèðîâûå òåíäåíöèè ê 
ýíåðãîñáåðåæåíèþ, ìû ñ÷èòàåì, ÷òî âûáèðàòü íóæíî ÒÌÃ12. 

Ñðàâíèòåëüíàÿ òàáëèöà ïàðàìåòðîâ òðàíñôîðìàòîðîâ ñåðèè ÒÌÃ11 è ÒÌÃ12 äëÿ îöåíêè 
ýíåðãîñáåðåãàþùåãî è ýêîëîãè÷åñêîãî ýôôåêòà: 
 

Õàðàêòåðèñòèêè ÒÌÃ11-400/10-Ó1(ÕË1) ÒÌÃ12-400/10-Ó1(ÕË1)

1 Ìîùíîñòü, êÂ·À 630 630 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà, êÂò 0,83 0,61 

3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ, êÂò 5,6 4,6 

4 Óðîâåíü øóìà, äÁÀ 70 61 

5 Ñòîèìîñòü,. ðóá. ÐÔ Ñ Ñ+19600 
 

Õàðàêòåðèñòèêè ÒÌÃ11-630/10-Ó1(ÕË1) ÒÌÃ12-630/10-Ó1(ÕË1)

1 Ìîùíîñòü, êÂ·À 630 630 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà, êÂò 1,06 0,8 

3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ, êÂò 7,45 6,75 

4 Óðîâåíü øóìà, äÁÀ 70 61 

5 Ñòîèìîñòü,. ðóá. ÐÔ Ñ Ñ+24100 
 

Õàðàêòåðèñòèêè ÒÌÃ11-1000/10-Ó1(ÕË1) ÒÌÃ12-1000/10-Ó1(ÕË1)

1 Ìîùíîñòü, êÂ·À 1000 1000 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà, êÂò 1,4 1,1 



3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ, êÂò 10,8 10,5 

4 Óðîâåíü øóìà, äÁÀ 73 64 

5 Ñòîèìîñòü,. ðóá. ÐÔ Ñ Ñ+34900 

 
Ïðèìåð ðàñ÷åòà ýêîíîìèè îò èñïîëüçîâàíèÿ òðàíñôîðìàòîðà ìîùíîñòüþ 400 êÂÀ ñåðèè ÒÌÃ12 ïî 
ñðàâíåíèþ ñ òðàíñôîðìàòîðîì ñåðèè ÒÌÃ11: 
  

ÒÌÃ11 ÒÌÃ12 
 

1 Ìîùíîñòü òðàíñôîðìàòîðà 400 400 êÂ·À 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà 0,83 0,61 êÂò 

3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ 5,6 4,6 êÂò 

4 Òàðèô 2,75 2,75 Ðîñ.ðóá./êÂò·÷ 

5 Êîýôôèöèåíò çàãðóçêè (ñðåäíèé) 0,7 0,7 

6 Òàðèô çà çàÿâëåííóþ ìîùíîñòü â ÷àñ ïèê (çà êÂò) 295,7 295,7 Ðîñ.ðóá./êÂò 

7 Îïëàòà çà ãîä 98,7 79,1 òûñ. ðîñ. ðóá 
 

Ðàñõîä ýë. ýíåðãèè íà ïîòåðè â òð-ðå (çà ãîä) 31308 25089 êÂò·÷ 

ÃÎÄÎÂÀß ÝÊÎÍÎÌÈß ÍÀ ÏÎÒÅÐßÕ Â ÒÐÀÍÑÔÎÐÌÀÒÎÐÅ ÄËß ÍÀÃÐÓÇÊÈ β =0,7 ÑÎÑÒÀÂÈÒ: 

- ÎÊÎËÎ 6,2 ÒÛÑ. ÊÂÒ·×  
- áîëåå 19,6 òûñ. ðîñ. ðóáëåé 

 
Ïðèìåð ðàñ÷åòà ýêîíîìèè îò èñïîëüçîâàíèÿ òðàíñôîðìàòîðà ìîùíîñòüþ 630 êÂÀ ñåðèè ÒÌÃ12 ïî 
ñðàâíåíèþ ñ òðàíñôîðìàòîðîì ñåðèè ÒÌÃ11: 
  

ÒÌÃ11 ÒÌÃ12 
 

1 Ìîùíîñòü òðàíñôîðìàòîðà 630 630 êÂ·À 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà 1,06 0,8 êÂò 

3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ 7,45 6,75 êÂò 

4 Òàðèô 2,75 2,75 Ðîñ.ðóá./êÂò·÷ 

5 Êîýôôèöèåíò çàãðóçêè (ñðåäíèé) 0,7 0,7 

6 Òàðèô çà çàÿâëåííóþ ìîùíîñòü â ÷àñ ïèê (çà êÂò) 295,7 295,7 Ðîñ.ðóá./êÂò 

7 Îïëàòà çà ãîä 130,1 113,4 òûñ. ðîñ. ðóá 
 

Ðàñõîä ýë. ýíåðãèè íà ïîòåðè â òð-ðå (çà ãîä) 41264 35982 êÂò·÷ 

ÃÎÄÎÂÀß ÝÊÎÍÎÌÈß ÍÀ ÏÎÒÅÐßÕ Â ÒÐÀÍÑÔÎÐÌÀÒÎÐÅ ÄËß ÍÀÃÐÓÇÊÈ β=0,7 ÑÎÑÒÀÂÈÒ: 

- ÎÊÎËÎ 5,3 ÒÛÑ. ÊÂÒ·×  
- áîëåå 16,7 òûñ. ðîñ. Ðóáëåé 
  



Ïðèìåð ðàñ÷åòà ýêîíîìèè îò èñïîëüçîâàíèÿ òðàíñôîðìàòîðà ìîùíîñòüþ 1000 êÂÀ ñåðèè ÒÌÃ12 ïî 
ñðàâíåíèþ ñ òðàíñôîðìàòîðîì ñåðèè ÒÌÃ11: 
  

ÒÌÃ11 ÒÌÃ12 
 

1 Ìîùíîñòü òðàíñôîðìàòîðà 1000 1000 êÂ·À 

2 Ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà 1,4 1,1 êÂò 

3 Ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ 10,8 10,5 êÂò 

4 Òàðèô 2,75 2,75 Ðîñ.ðóá./êÂò·÷ 

5 Êîýôôèöèåíò çàãðóçêè (ñðåäíèé) 0,7 0,7 

6 Òàðèô çà çàÿâëåííóþ ìîùíîñòü â ÷àñ ïèê (çà êÂò) 295,7 295,7 Ðîñ.ðóá./êÂò 

7 Îïëàòà çà ãîä 184,4 172,5 òûñ. ðîñ. ðóá 
 

Ðàñõîä ýë. ýíåðãèè íà ïîòåðè â òð-ðå (çà ãîä) 58622 54706 êÂò·÷ 

 

Ïðèìå÷àíèå. 

Öåíû íà ýëåêòðîýíåðãèþ ïðèíÿòû äåéñòâóþùèå íà òåððèòîðèè ÐÁ (íî 
ñêîíâåðòèðîâàíû â ðîññèéñêèé ðóáëü) 

Äëÿ ðàñ÷åòà ýôôåêòà ïî äðóãèì âîçìîæíûì ñõåìàì – áàçîé âñå ðàâíî áóäóò ñëóæèòü 
ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà è êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ. 

Äëÿ ñïðàâêè – â òðàíñôîðìàòîðå âûäåëÿþòñÿ êàæäûé ÷àñ ïîòåðè (êÂò): 

Ð= Ðõõ + β2· Ðêç 

ãäå 

Ðõõ – ïîòåðè õîëîñòîãî õîäà, êÂò  
Ðêç – ïîòåðè êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ, êÂò  
β - êîýôôèöèåíò çàãðóçêè òðàíñôîðìàòîðà (ïðè íîìèíàëüíîé íàãðóçêå ðàâåí 1) 


